

財經事務及庫務局局長會見傳媒談話內容
(只有中文)

2010年3月19日(星期五)

以下為財經事務及庫務局局長陳家強今日(三月十九日)在出席理柏香港基金年獎 2010 頒獎禮後與傳媒的談話內容(只有中文)：

記者：剛才證券及期貨事務監察委員會(證監會)表示希望上市資料披露的步伐可以加快，政府就此正進行什麼工作予以配合？

財經事務及庫務局局長：我們已宣布了將就上市資料披露進行諮詢，我們的目標是希望將上市資料披露的要求，即關於股價敏感資料披露的要求，寫成法律條文，以擁有法律的約束力。我們已在這方面進行了工作，會就此進行諮詢。

記者：何時諮詢？範疇為何？

財經事務及庫務局局長：應該會在今年上半年進行諮詢，範圍正如剛才所說，會就上市規則關於股價敏感資料披露要求進行諮詢。

記者：預計諮詢期多長？最快何時可以進行立法工作？

財經事務及庫務局局長：屆時我們會宣布有關細節。

記者：剛才你提及投資者教育局現正進行諮詢，初步的回應如何？

財經事務及庫務局局長：關於投資者教育局的諮詢，我們初步收到的意見都是很正面的，諮詢約在五月中完結，我們希望在收到有關諮詢的意見後，盡快展開工作。剛才我在演講中提到，投資者教育有很多好處，可幫助保障投資者的利益，亦可提升他們對金融的知識；同時我覺得對金融行業發展很有幫助，對基金管理行業來說，如果能加強投資者教育，可幫助基金產品的推展。

記者：最近有些對沖基金公司考慮在香港建立亞洲區域總部，你曾說過不會做監管套戥，會否擔心嚇走這些對沖基金公司總部到港營運？

財經事務及庫務局局長：當然我們不會做監管套戥，當別的國家／地區收緊監管法例時，我們當然不會蓄意放鬆監管。我覺得有些基金公司來港營運，主要是因為它們認同香港作為國際金融中心的優越地位，加上香港能讓它們服務亞洲地區及中國的投資者，對它們來說，這才是最強的動力。

記者：你對沃爾瑪來港發人民幣債券有何看法？會否有多些基金公司和機構來港發人民幣債券？

財經事務及庫務局局長：當然我們很樂意看到本港人民幣債券市場和人民幣業務有發展，至於有那些公司會在香港發行人民幣債券，而發債後如何運用所籌集的資金，我相信這些公司自會探討才作決定。

記者：剛才證監會表示來港發人民幣債券業務最大的問題是內地的外匯管制，你覺得這方面何時會有進展？又如何可以幫助解決這個問題？

財經事務及庫務局局長：金融管理局最近在二月發出的指引內提到，外國或香港公司在港發行人民幣債券，所籌得的款額，如果不涉及作跨境用途（即貿易融資以外的用途）的話，它們是可以在港發行人民幣債券的。但如果是作貿易融資以外的用途是否須要申請呢？我相信可以嘗試。當然我們從本港發展人民幣市場的角度來說，我們是希望循序漸進地發展多些用途。

完